
 

 

              

 

15 грудня 2025 р. 

 

Вельмишановний 

Прем’єр-міністр Австралії 

пан Ентоні Албанізе 

 

Шановний пане Прем’єр-міністре, 

 

З глибоким болем і щирим потрясінням ми в Україні отримали звістку про 

жорстокий теракт, що стався вчора в Австралії. Від імені всіх євреїв та всіх 

єврейських громад України, а також від себе особисто хочу висловити наші щирі 

співчуття сім’ям загиблих, побажання повного одужання пораненим та солідарність з 

єврейською громадою Австралії й австралійським народом загалом. 

Протягом багатьох років Австралія сприймалася як демократична, відкрита, 

толерантна та безпечна країна - місце, де меншини, включно з єврейською громадою, 

могли жити без страху. Саме тому ця подія є не просто локальною трагедією; це 

глибока моральна рана. 

 

Пане Прем’єр-міністре, неможливо ігнорувати той факт, що цей напад стався після 

тисяч зафіксованих випадків антисемітизму по всій Австралії за останні два роки. 

Ненависницькі написи, погрози, напади на синагоги та громадські інституції, це не 

«фоновий шум». Це попередження. І, на жаль, ці попередження не були вчасно 

почуті. 

 

У моїх словах немає особистого звинувачення, але є нагадування про національну 

відповідальність. Коли антисемітизм не зупиняють рішуче, він посилюється. Коли 

ненависть терплять, вона перетворюється на насильство. 

 

З нашої власної реальності в Україні - країні, що переживає жорстоку війну, ми 

добре розуміємо силу символів і важливість ціннісного лідерства. Учора, дізнавшись 

про цей напад, ми - рабини України та представники єврейських громад з усієї 

країни, запалили ханукальні свічки в офісі Прем’єр-міністра України пані Юлії 

Свириденко як символ солідарності, болю та надії. Щороку ми також маємо честь 

запалювати ханукальні свічки в офісі Президента України пана Володимира 

Зеленського. Учора, перебуваючи у Берліні на переговорах щодо миру, Президент 

опублікував вітання єврейському народу та поділився фотографією минулорічного 

запалювання ханукальних свічок у своєму офісі - тихою, але чіткою заявою про те, 

що євреї є невід’ємною частиною нації. 

 

Пане Прем’єр-міністре, з цього можна винести важливі уроки. Є моменти, коли 

візитів, заяв та засуджень недостатньо. Лідерство вимірюється здатністю вчасно 

розпізнавати небезпечні тенденції, змінювати курс і проводити чіткі червоні лінії ще 

до того, як ненависть перетвориться на вбивство. 



Реальність, що сформувалася в Австралії останніми роками, вимагає глибокого 

переосмислення та фундаментальної зміни підходу - у політиці, у правозастосуванні 

та в публічних меседжах. Йдеться не про реакцію на один інцидент, а про 

послідовну, принципову та безкомпромісну боротьбу з антисемітизмом як явищем. 

 

Ханукальні свічки - це не просто релігійний ритуал. Це послання: 

світло сильніше темряви, толерантність сильніша ненависті, любов сильніша за 

насильство, єдність сильніша за розподіл. 

 

Останні події вимагають чітких слів, чітких дій і такого лідерства, яке не вагається. 

Лідерства, яке говорить своїм єврейським громадянам: ви вдома. І водночас говорить 

антисемітам та ксенофобам: вам не місце в Австралії, ні на її вулицях, ні в її 

інституціях, ні в її публічному просторі. 

 

Іноді лідерство вимірюється не лише законами чи правоохоронними діями, а 

здатністю провести чітку моральну межу. Зараз саме такий момент. 

 

З молитвою за дні миру, безпеки та взаємної поваги та з надією, що світло Хануки 

принесе зцілення, 

 

З повагою та щирим болем, 

 

Рабин Авраам Вольф 

Головний рабин Одеси та Південної України 

Посланник Хабаду — колега й брат жертв та поранених 

 

 

 

 

 


